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πατρίδα μας χωρίς πρόσθετους περιορι-
σμούς», ανέφερε.
Όπως υπενθύμισε, «ήταν μια ιδέα η οποία 
ξεκίνησε από εμάς στις αρχές Ιανουαρίου. 
Δεν ήταν καθόλου προφανές ότι θα προ-
φταίναμε να την υλοποιήσουμε σε ευρω-
παϊκό επίπεδο. Συνήθως για να εκδοθεί 
ένας ευρωπαϊκός κανονισμός χρειάζονται 
χρόνια. Εδώ αρκέστηκαν, μόλις, δύο μή-
νες για να μπορέσει να γίνει πραγματικό-
τητα. Και σίγουρα είναι πολύ σημαντικό 
ενόψει της τουριστικής περιόδου».
Η ενίσχυση από το Πρόγραμμα θα ανέρ-
χεται στο 5% επί του τζίρου στα καταλύ-
ματα και στο 2,5% στις υπόλοιπες επιχει-
ρήσεις, με μέγιστο ποσό ενίσχυσης ανά 
ΑΦΜ τα 400.000 ευρώ.
Το ποσό της ενίσχυσης είναι αφορολόγη-
το, ανεκχώρητο και ακατάσχετο και αφο-
ρά Μικρομεσαίες και Μεγάλες Επιχειρή-
σεις τουρισμού, ενώ περιλαμβάνονται και 
οι επιχειρήσεις franchise υπό την προϋ-
πόθεση πλήρωσης ορισμένων κανονιστι-
κών κριτηρίων του ΕΣΠΑ.
Η υποβολή των αιτήσεων θα γίνεται στην 
ιστοσελίδα www.ependyseis.gr, η αξιο-
λόγηση θα είναι άμεση και η καταβολή 
της επιχορήγησης θα πραγματοποιείται 
αμέσως μετά την ένταξη και την έγκριση 
της αίτησης.
Στη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης ο 
υπουργός Τουρισμού Χάρης Θεοχάρης 
και από το υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων ο υπουργός Άδωνις Γεωρ-
γιάδης, ο υφυπουργός Γιάννης Τσακίρης 
και ο ειδικός γραμματέας Διαχείρισης 
Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Ταμείου Πε-
ριφερειακής Ανάπτυξης και Ταμείου Συ-
νοχής Γιώργος Ζερβός.

Γεωργιάδης: Ανοίγει πλατφόρμα 
για τον τουρισμό
«Πριν από 1,5 μήνα ήμασταν, εδώ, για 
την εστίαση. Σήμερα, ενάμιση μήνα μετά 
η εστίαση λειτουργεί, το πρόγραμμα, η 

πλατφόρμα, είναι σε λειτουργία από τις 
14 του μηνός, υπογράμμισε ο υπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γε-
ωργιάδης ανακοινώνοντας το άνοιγμα 
πλατφόρμας για τον τουρισμό.
«Έχουν, ήδη εκκαθαριστεί περίπου 8.000 
αιτήσεις που είναι να πάρουν τα λεφτά 
τους οι επιχειρήσεις και περίπου άλλες 
12.000 εκκρεμεί να εκκαθαριστούν τις 
επόμενες ημέρες. Χθες, είχαμε ρεκόρ εκ-
καθαρίσεων, πάνω από 2.000 αιτήσεις 
εκκαθαρίσαμε μόνο χθες στο υπουργείο 
Ανάπτυξης, για να δώσουμε γρήγορα τα 
λεφτά στους δικαιούχους και να μπορούν 
να κάνουν τη δουλειά τους.
«Το ίδιο σκοπεύουμε να κάνουμε με τον 
τουρισμό. Άμεσα τις επόμενες ημέρες θα 
ξεκινήσει η αντίστοιχη πλατφόρμα του 
τουρισμού», ανέφερε. 
«Τη στιγμή που κάνουμε ό,τι μπορούμε 
και με το ψηφιακό πιστοποιητικό αλλά 
και με όλες τις δράσεις μας για να πατή-
σει η τουριστική οικονομία αλλά και η 
ευρύτερη οικονομία στα πόδια της, δεν 
ξεχνάμε την απαραίτητη στήριξη η οποία 
πρέπει να παραμένει και να υπάρχει και 
θα συνεχιστεί για όσο διάστημα χρειάζε-
ται, ώστε να μπορέσει μετά ο τουρισμός 
μόνος του να ανοίξει τα φτερά του, όπως 
μόνο ο τουρισμός ξέρει να κάνει. Αυτή εί-
ναι η φιλοσοφία που ακολουθούμε και θα 
ακολουθήσουμε το επόμενο διάστημα», 
τόνισε ο Υπουργός Τουρισμού Χάρης Θε-
οχάρης.
«Εγώ απλά να προσθέσω μόνο ότι η ενί-
σχυση αυτή είναι ακατάσχετη -όπως όλες 
οι ενισχύσεις που δίνουμε- και υπάρχει 
και επίσης μια προϋπόθεση του ενός 
εργαζομένου», σημείωσε ο υφυπουργός 
αρμόδιος για τις Δημόσιες Επενδύσεις 
και το Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο 
Ανάπτυξης Γιάννης Τσακίρης.
«Να ευχαριστήσω και τον Γιάννη Τσακίρη 
και τον κ. Ζερβό γιατί έχει γίνει εξαιρετι-
κή δουλειά ως προς την υλοποίηση νέων 

Π
ρόγραμμα στήριξης των τουρι-
στικών επιχειρήσεων, συνολικού 
ύψους 420 εκατομμυρίων ευρώ, 
ανακοίνωσε την Τρίτη ο πρωθυ-

πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη 
σύσκεψη που είχε με εκπροσώπους του 
κλάδου με αντικείμενο την στήριξή τους 
κατά τους πρώτους μήνες επανεκκίνησης 
της λειτουργίας τους. Όπως ανακοινώθη-
κε, η ενίσχυση για κάθε επιχείρηση μπο-
ρεί να φθάνει έως 400.000 ευρώ.
«Πήραμε πριν από λίγο τη σχετική έγκρι-
ση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οπότε 
μπορούμε να προχωρήσουμε και στην 
επίσημη ανακοίνωση ενός νέου Προ-
γράμματος στήριξης του κλάδου του του-
ρισμού, ύψους έως 420 εκατομμύρια 
ευρώ. Κεφάλαιο κίνησης, μια επιδότηση 
η οποία θα είναι έως 400.000 ευρώ ανά 
ΑΦΜ» ανακοίνωσε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης.
Αναφερόμενος στις επιχειρήσεις που κα-
τευθύνεται το πρόγραμμα σημείωσε:
«Θα απευθύνεται σε όλο το φάσμα των 
επιχειρήσεων του τουρισμού, ξενοδο-
χεία, καταλύματα, ενοικιαζόμενα δωμάτια 
και camping, αλλά και σε πρακτορεία και 
σε τουριστικά λεωφορεία. Μιλάμε πρωτί-
στως για μια στήριξη η οποία κατευθύνε-
ται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις». 
«Πρόκειται για μια ακόμα έμπρακτη ανα-
γνώριση και στήριξη ενός κλάδου ο οποί-
ος χτυπήθηκε περισσότερο από άλλους το 
δεκαεξάμηνο της πανδημίας και ο οποίος 
πρέπει πια να κάνει γρήγορα τα βήματά 
του προς την κανονικότητα αλλά για να το 
κάνει αυτό χρειάζεται κεφάλαιο κίνησης. 
Αντίστοιχο πρόβλημα, τονίζω, είχαμε και 
στην εστίαση γι’ αυτό και καταφέραμε και 
εξασφαλίσαμε αυτούς τους ευρωπαϊκούς 
πόρους για να στηρίξουμε τον κλάδο του 
τουρισμού. Και πιστεύω ότι σε συνεργα-
σία με την Πολιτεία, η ελληνική επιχει-
ρηματικότητα -όπως εκφράζεται δια του 
ΣΕΤΕ, στον ευρύτερο κλάδου του τουρι-
σμού- θα κάνει και αυτή αυτό το οποίο 
πρέπει, προκειμένου να έχουμε ένα επι-
τυχημένο και ασφαλές καλοκαίρι», σημεί-
ωσε ο πρωθυπουργός.
Ξεκινώντας την τοποθέτησή του ο πρωθυ-
πουργός παρουσίασε στους εκπροσώπους 
των τουριστικών επιχειρήσεων το Ευρω-
παϊκό Ψηφιακό Πιστοποιητικό του, που 
μόλις είχε εκδώσει.
«Η Ελλάδα είναι μια από τις 7 χώρες που 
βρίσκεται στο πρώτο κύμα ένταξης στην 
Ψηφιακή Πλατφόρμα, το οποίο σημαίνει 
ότι από σήμερα οι Έλληνες πολίτες μπο-
ρεί να εκδίδουν το δικό τους Ευρωπαϊκό 
Ψηφιακό Πιστοποιητικό».
«Και βέβαια έχουμε εξασφαλίσει τη δια-
λειτουργικότητα με αυτές τις χώρες έτσι 
ώστε η πληροφορία η οποία εμπεριέχε-
ται στο Πιστοποιητικό -δηλαδή αν έχεις 
εμβολιαστεί, πότε και με πόσες δόσεις ή 
αν έχεις αρρωστήσει ή αν έχεις αρνητι-
κό τεστ- να “μοιράζεται” με πολύ μεγάλη 
ευκολία στις πύλες εισόδου, έτσι ώστε να 
μπορούμε να δεχόμαστε επισκέπτες στην 
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Μητσοτάκης: Στήριξη του τουριστικού κλάδου με 
420 εκατ. ευρώ - Έως 400.000 ευρώ ανά επιχείρηση


